

ИЗ БЕСЕДЫ М.С. ГОРБАЧЕВА С СОТРУДНИКАМИ
ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА АКАДЕМИИ НАУК СССР

26 июля 1986 года

Горбачев. Необходимо по-хозяйски использовать природные богатства края. Пока очень много ценнейших минералов уходит без пользы «в хвосты», складируется в отвалах «до лучших времен». Задача же сегодня иная – максимально вводить в дело добываемое сырье, разрабатывать передовые технологические приемы, позволяющие увеличить степень извлечения металла из руды.

...Дальнему Востоку необходим четкий план действий. Ясно, что без науки никакого освоения не может быть. Без науки широкой, серьезной, фундаментальной, прикладной дело не пойдет. Наука набрала много данных о том, что из себя представляет регион, что нужно делать. Сейчас мы имеем такую базу, чтобы широко выйти на освоение Дальнего Востока. Планомерно, в комплексе.

Если мы за счет Сибири и Дальнего Востока дальше хотим двигаться, то надо не просто брать отсюда. Надо все глубоко продумать. Чем больше ума и смысла будет вкладываться в работу на этих огромных пространствах, тем быстрее пойдут дела во всей стране.